Correction-Implication-2"¢-Trimestre 2 — Semainel

Taux de chémage selon le sexe en France entre 1975-2019
(En %2 de la population active)
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Champ : France hors Mayotte ; population des ménages, personnes actives de 15 ans ou plus.
Source : Insee, séries longues sur le marché du travail, enquétes Empioi. © INSEE 2020

Précisez en une phrase qui est a I’origine de cette étude, quel en est I’objet, pour quelle période et le(s) pays concerné(s).

Ce document publié par I'INSEE en 2020 a pour objet le chdmage, en France, entre 1975 et 2019.

Q.2. Précisez en une phrase I'outil statistiqgue mobilisé pour cette étude son unité et les « qualités » de cet outil en termes d’apport d’'informations.

Ce document est construit a partir d’'une proportion qui donne le poids relatif des chdmeurs parmi les actifs en %.

Q.3. Faites une phrase décrivant la situation pour « ’lEnsemble » en 1975, 1995 et 2015.

En 1975, les chdmeurs représentaient 3.5% des actifs agés de 15 ans ou plus, tandis qu’en 1995 ils représentent 10% des actifs et en 2015 10.3% des actifs. Ainsi sur
I’ensemble de la période, le poids relatif des chdmeurs par rapport aux actifs a eu tendance a augmenter, avec une augmentation d’un peu moins de 7 points entre 1975 et
2015.



Q.4. Comparez la situation des femmes au chémage a celle des hommes au chémage entre 1975 et 1995.

Entre 1975 et 1995, les chdomeurs ont toujours un poids relatif plus important parmi les femmes que parmi les hommes. Par exemple, en 1995, pour 100 hommes actifs
environ 9 sont au chomage, alors qu’on retrouve presque 12 femmes au chdmage pour 100 femmes actives.

Q.5. En quoi ces données permettent-elles d’illustrer que le genre peut étre un facteur de différenciation mais aussi de hiérarchisation dans I’accés aux ressources
économiques ?

On constate donc que le genre (homme ou femme) constitue pour les individus une différence de risque face au chbmage, au moins jusqu’au début des années 2000. En effet
avant cela, le poids relatif des chdmeurs est toujours plus important chez les femmes que chez les hommes. Cette différence semble s’étre atténuée.

Cette différence d’acces a I'emploi pouvait aussi constituer une différence en termes d’accés aux ressources économiques, en effet, 'emploi, et généralement les
rémunérations qui vont avec (ex : salaire), est la principale source de revenu des ménages, dont la fonction économique principale est la consommation finale.



